UKD 621.941.232:621-229.2

NORMA BRANZOWA

OBRABIARKI Wyposazenie tokarek rewolwerowych
1 URZADZENIA

: 4434-01
URZADZENI Suporty glowicowe z chwytem
METALI walcowym, dzwigniowe
z przesuwnym gniazdem

Grupa katalogowa 0427

1, WSTEP
1. 1.

—
.

Przedmiot normy, Przedmiotem normy sa suporty gtowicowe z chwytem walcowym,

dZwigniowe z przesuwnym
gniazdem przeznaczone do stosowania na tokarkach rewolwerowych z pionowga osig obrotu gfowicy,

1,2, Okreélenia, Wielkoéé nominalna - érednica chwytu d w mm,

2, PODZIAL. | OZNACZENIE

2, 1. Rodzaj - suporty gtowicowe z chwytem walcowym, diwigniowe z przesuwnym gniazdem, o symbolu
PN-61/M-61501,

M. 61673 wg

2, 2. Sposdb budowy oznaczenia, Oznaczenie suportu glowicowego powinno zawieraé nastepujace dane:
a) symbol wg PN-61/M-61501,

b) wielko$é nominatnad,

c) numer normy (BN-78/4434-01).

2,3, Przyktad oznaczenia suportu glowicowego z chwytem walcowym, dZwigniowego z przesuwnym gniazdem o wielkosci
nominalnej d = 32 mm:

M, 61673 32 BN-78/4434-01

3, WYMAGANIA

Pl NEAA S LLAR - an A LEa0 4

3.1

Gidwne wymiary - wg rysunku i tabl,

1.

X —
5 1
2, 4
L
—e |
[
u'—\
LA
2/
9, 5 ; ‘ |
== =4 b, ‘ W,
e
H—g_j 0 e AR — S P S ..—-_[' - }4_.“ b S —e—
(BN-T8/3434 -]

Zgloszona przez Instytut Obrébki Skrawaniem
Ustanowiona przez Dyrekiora Zjednoczenia Przemysiu Obrabiarkowego PONAR dnia 23 pazdziernika 1978 r.
jako norma obowiazujaca od dnio 1 lipca 1979 r.

(Dz. Norm. i Miar nr 8 /1979 poz.40 )
Wydanie 2
WYDAWNICTWA NORMALIZACYJNE ALFA™ 1986.

Druk. Wyd. Norm. W-wa, Ark. wyd. 0,85 Nakt. 200+ 23 Zam.1166/86 Cenazt27.00




2 BN-78/4434-01
Tablica 1
-
Wielkosd
e w & ry
nom(liha D L L, l a a, b b max 1wy max max
25 20 30 70 +4§
62 28 63 120 40 10 90 55
32 25 40 o
-5
100
40 32 45 +50
-5
82 38 85 160 55 12 120 120
50 40 50 | 125 =
-8
3.2, Wyszczegdlnienie czedci - wg tabl, 2,
Tablica 2
Wielkoé< nominaina
iczb
Nr: ) Nazwa ezpdel L iczba Numer normy lub 25 32 40 50
czesci sztuk nr rysunku
wyrdznik czgsci
1 Chwyt 1 -1 25 32 40 50
2 Suwak 1 1-2 10 14
3 Gniazdo 1 1-3 20 25 32 40
4 Dzwignia 1 -4 M10 M12
5 Klin 1 -5 11 15
6 Rekojest trzplenions: 1 PN-85/M-56159 B10 x 100 B12 x 125
PLBa B = a x
7 Nakretka 2 PN-83/M-61275 10 14
8 Sruba 1 PN-62/M-82308 M8 x 20 M12 x 25 M16 x 25
9 Sruba 2 PN-74/M-82302 M6 x 20
10 Wkret 1 PN-84/M-82316 M8 x 70 M10 x 90
11 Wkret 1 PN-84/M-82316 M8 x 45 M10 x 60
12 Nakretka 2 PN-75/M-82144 M8 M10
13 Korek 1 PN-66/M-8502 1 10n6 x 20 12n6 x 22
14 Kotek 1 PN-66/M-85021 10n6 x 30 12n6 x 35
15 Sruba 2 PN-62/M-82301 M8 x 20 M12 x 35
16 Wkret 1 PN-84/M-82315 M6 x 8

Klasa wtasnoéci mechanicznych $rub - 8,8 wg PN—70/M—82054_

3,3, Cechowanie, Na imaku powinny byé umieszczone co najmniej nastepujace dane:

a) znak wytwérni,

b) symbol wg PN-61/M-61501,

c) wielkoéé nominalna.

Informacje dodatkowe

KONITEC




Informac je dodatkowe do BN-78/4434-01 3
INFORMACJE DODATKOWE
1. Instytucja opracowujaca norme — Instytut Obrdébki Skrawaniem, Krakdw,
2, lIstotne zmiany w stosunku do PN-63/M-61673
a) w miejsce gatunku okreélono minimalnga wytrzymatosé materiatu,
b) zlikwidowano znak wielkoéci i indeks wyrobu,
c) zamiast rekojesci z gatka wprowadzono rekojes<¢ trzpieniowa.
Dotychczas obowiazujaca PN-63/M-61673 zostaje uniewazniona z dniem 1 lipca 1979 r_
3, Normy zwiazane
PN-76/H-83123 Zeliwo sferoidalne niestopowe. Gatunki
PN-75/H-84019 Stal weglowa konstrukcyjna wyzszej jakodci ogdlnego przeznaczenia, Gatunki
PN-72/H-84030 Stale stopowe konstrukcyjne. Gatunki
PN-85/M-56159 Oprzyrzadowanie, Rekojeéci
PN—76/M-61006 Oprzyrzadowanie, Zakonczenia wprowadza jace elementdw walcowych
PN-83/M-61275 Oprzyrzadowanie, Nakretki teowe
PN-61/M-61501 Wyposazenie tokarek rewolwerowych, Zestawienie i oznaczanie
PN-'?O/M-82054 ér‘uby, wkrety i nakretki stalowe ogdlnego przeznaczenia, Ogélne wymagania i badania
PN-75/M-82144 Nakretki szeéciokatne
PN-62/M-82301 Sruby wiercowe z tbem czwor okatnym
PN—?A/M—82302 éruby z tbem walcowym z gniazdem szedciokatnym
PN-62/M-82308 Slruby z tbem czworokatnym wieficowym
PN-84/M-82315 Wkrety dociskowe z gniazdem szesciokatnym i koficem stozkowym
F’N—84/'M_82316 Wkrety dociskowe z gniazdem szeéciokatnym i czopem walcowym
PN-66/M-85021 Kotki walcowe
4, Symbol wg SWW - 0749-11
5, Autorzy projektu normy - inz, Ryszard Tomaszewski, Zaktad Projektowy Obrabiarek Specjalnych, Fabryka Obra-

biarek Specjalnych PONAR-Poznan oraz mgr inz, Jacek Wojtal, Instytut Obrébki Skrawaniem, Krakoéw,

6. Czesci sktadowe

6,1, Chwyt -~ wgrys, =11 tabi_ I-1,

; Zakonczenie £ v
| wyPN-T6/M-617006  \ 451

o
1
_ l,” ,_I =
L = -
~ L
[
Al
L PR | i
- )
i
i p
Al ;
\’/ .
BN-TB/A-0TT]

Rys, I-1




4 Informacje dodatkowe do BN-78/4434-01

I 4
Tablica I-1
Wyr'doinik D 1L L, a b by by bs t ! 4y l2 I3 ly Is| lg] it
25 110 24 70
10 120 14 63 18 10 25 10 16 40 30 |80 15 9
32 140 31
100
40 150 38,5
13 160 20 85 24 12 35 14 20 55 40 1Mo 17 {11
50 175 48,5 125
Materiat ~ stal stopowa konstrukcyjna wg PN-72/H-84030, o wytrzymatosci I n=> 1000 MPa ( R, > 100 kG/mmZ, przy
- 2
relacji 1 kG/mm" = 10 MPa),
Twardosé - minimum 40 HRC.
6.2, Suwak - wg rys, 1-2 i tab}, 1-2,
5/(25/ 06
)
p L [ by - lq [ ls -
. F fa I | 25/ |
T cpt s | see _bog O L tase
e b, & *
I
_ —~a s T
{ 252/ [T 7 MLy !
i el 06 )
| ! £ _ 1 .8
_ N 2 : - &
dﬁ! ‘ﬂ?g‘%/ '2.' '@HW'”‘ 'S
= S =} i
i 5 ﬁ 7 C ’l '
| |
' 1-45° :
| I i - !
“n}).‘ 3340121_.1.___‘ -
e 1R
{BN-T8/4434-1-T- 2}
Rys, 1-2
Tablica 1-2
Wyréznik
a L My | a;|ag| a3 ay| as| ag| a;| ag| ag| b | by | « h I hitlalis] ]l isttle
10 110 M8 57 163 |16 s 25 18 {10 |17 16 | 16 10 7113111 3213514010 | 11 6
14 150 M10 75 185 {22 (10 |35 |23 121 20| 20 | 24 121 1012015 | 45 {50 {45 181 13 7

2
Materiat - stal stopowa konstrukcyjna wg PN-72/H-84030, o wytrzymatosci R,.> 1000 MPa ( R, = 100 kG/mm, przy
2
relacji 1 kG/mm” = 10 MPa),

Twardoéé ~ minimum 40 HRC.



Informacje dodatkowe do BN-78/4434-01

6, 3. Gniazdo -~ wg rys, -3 i tabi, [-3,

]
 §
S
]
11
przy
b
\ \ “ '
1
0(H7} {BN-78/4433-01-1 3]
Rys, -3
Tablica -3
Wyrdznik N
D I)‘ M L 4] b d d' h [ I! 142 R R'
20 45 40 30 18 30 15
9 M8 10 8 9 10 8
25 55 45 35 20 40 20
32 M12 70 60 45 25 45 22,5
13 14 10 16 12 10
40 Mi16e ¥ 70 50 30 50 25
Materiat - zeliwo sferoidalne wg PN-76/H-83123, o wytrzymatosci R,, > 380 MPa ( R, > 38 kG/mmz, przy relacji
1 kG/mm2 = 10 MPa),
le
6,4, Dzwignia - wg rys, I-4 i tabl, -4,
5/ (2,5/)
L
6
. Tablica I-4
| = e LEE
Ei L&
4\ Wyréznik )
= Al Dl D] a b L} i
i- =1 25/
= VA M10 10 |10 |37 | 14,5 [4a2]| 13| 15
P +
bt . Bl
g “Daé,, N Mi2 13 (13 |20 16,5 |52 16| 20
[BN-7874237 D1-1-4]
N
l 1 \\\%Jv:l\;.
, przy i
'-‘——a-—’\

Rys., I-4



Informacje dodatkowe do BN-78/4434-01

Materiat - stal weglowa konstrukcyjna wyzsze] jakosci ogélnego przeznaczenia wg PN-75/H-840]9, o  wytrzymatodci

2
R,, = 600 MPa { ,,>> 60 kG/mm", przy relacji 1 kG/mmz = 10 MPa)_

Twardos< 25 + 30 HRC, R

6,5, Klin - wg rys, [-5 1 tabi, 1-5,

A4
Tablica I-5
Wyréznik
o /\ } a ﬂ,] L

7N
11 6,2 98

2,3
A 8 138

o &
0,044____________ — *‘;f L
25
L

Rys. [-5

6,6, Dobdr rekojesci trzpieniowej w zaleznoéci od wielkoéci hominalnej oprawki - wg tabl, 1-6,

Tablica 1-6

Wielko$¢ nominalna Rekojesé trzpieniowa PLBa B
oprawki wg PN-85/M-56159
d . :
20
M10 x 100
25
32
M12 x 125
40

7. Wydanie 2 - stan aktualny: listopad 1985
a) uaktualniono normy zwiazane,
b) uwzgledniono zmiang;

zmiana 1 - Biuletyn PKNMiJ nr 6/1981,



